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Получен ответ на обращение Ю.Г. Абдуллаева, председателя Алтайской краевой организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ в адрес Министерства здравоохранения Алтайского края по вопросам качества проведения периодических медицинских осмотров работников образовательных организаций.
Напомним, с 2013 г. комитет Алтайской краевой организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ держит на постоянном контроле вопрос прохождения обязательных периодических медицинских осмотров работниками образовательных организаций.
Результаты  проведенного в мае - сентябре 2019 г. мониторинга организации периодических медосмотров показывают, что благодаря совместной работе с Минобрнауки края и главами муниципальных образований ситуация с финансированием медосмотров со стороны учредителей образовательных учреждений стабилизировалась.
Вместе с тем, остаются вопросы по качеству проведенных медосмотров, нехватки врачей-специалистов в ЦРБ, которые должны участвовать в проведении медосмотров в соответствии Приказом Минздравсоцразвития РФ от 12 апреля 2011 года № 302н, не в полном объеме проводятся исследования.
В ответе заместителя министра здравоохранения Алтайского края В.А. Лещенко Минздрав просит сообщать о фактах формального проведения медосмотров для проведения предметного разбора. В этой связи призываем председателей первичных, районных и городских организаций Профсоюза информировать по данному вопросу главного технического инспектора труда краевой организации Николая Петровича Янкова по телефону (3852) 63-17-04 либо по электронной почте Yankov-1966@mail.ru
Служба информации крайкома

